

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Görög bukás és — Károlyi Mihály.

Az új nagy Görögország nem fért a bőrébe. Kevés volt neki a dus konc, amit Törökország testéből a békekötéskor Kisásziában kapott. Rávetette szemét a többi török tartományokra, sőt arról kezdett álmodni, hogy elfoglalja Konstantinápolyt. A görög nemzet a bizantini császárság jogutódának és Konstantin király legalább is nagy Konstantin császárnak képzelte magát.

Erejük megfeszítésével megrohanták a görögök a vió lajeteiket. De a török keményen védte magát. Az angol kormány félmillió harcosát küldött a görög hadak ellen és véres csatákban leverte őket. Most már hatalmas offenzívával nyomulnak a török seregek az égei tenger felé. Még az antantnak is gondot okoz ekkora győzelem s ekkora katasztrófa láttára a sevresi békekötésben vont határok ügye.

Mi szegény, levert és becsapott magyarok elbusult fejjel sóhajunk föl. Mennyivel okosabbnak és életre valóbbnak bizonyult a sokszor lesajnált török testvér, mint jó magunk!

A világháború elvesztése Törökországnak is ugyiszolva existenciájába került. Mégse csüggedett el s maradt birodalmában is nagy, kemény és erős tudott lenni, mikor a görög sovinizmus nagy hatalmi hóborjaja rajta-ügyött. Mert van még nagy, erős és kemény hadserege, mely vízei elszántságával most szinte csodákat művel.

Boldog Isten, ha mi is így tettünk volna, mint török testvéreink! ha nem engedjük a háború végén hadúrunkat szétszűlleni! ha Magyarország határain ott állt volna hadviselt csapataink védő gyűrűje s a békealkudozásokat fegyverrel a kezünkben folytattuk volna! be más kép alakulnak az események, be más kép sül ki a trianoni béketraktátust! A mostani görög bukás és török diadal önkéntelenül eszünkbe juttatja ezt.

Persze Törökországnak nem volt elvetélt októbrista forradalma. Ott az állam sorsát nem a gaz kalandorokból lett „nemzeti tanács” sem a zsidó ripókókból álló nemzetközi szövetkező banda vette a kezébe. Törökországnak nincsenek Károlyi Mihályai, Hock Jánosai, Jászi Oszkárjai, sem pedig Garbai Sándorjai, Kun Bélái és Szamuelli Tiborjai. De a török nemzet sem hajlandó ilyen latrokat az állam élére emelni vagy ott megturni, ahogy a mai magyar nemzetdek bódult ésszel, zavart szíveréssel és beszámíthatatlan akarattal az összeomlás zűrzavarában elkövette.

Szegenyérzettel gondolhatunk vissza a történetekre, mikor Magyarország sorsában tébolyultak és gonosztevők léteztek, mint az 1918—19-iki évek magyar „respublikájának” a matedorai Pirulva fogják azokat a történelmi lapjairól a későbbi magyar generációk száz évek elmúltával is olvasni.

Gyalázatos idők voltak azok. Magyarország hadügyminisztere egy Linder Béla nevezetű részeg svihák volt, ki a harctérről hazatérő hősök százait így aposztrofálva züllesztette szíjjel: „Nem akarok többet katonát látni”. Majdnem így tettek a tanácsköztársaság kolompósi is, mert rendelkezéseikből az a töröknek

visitana ki, hogy „nem akarnak többé dolgozót sem látni”. Károlyi Mihály pedig, e boszorkányszombati fekete misék pontifere, valószínűleg

ezt mondta: „Nem akarok többé becsületet embert látni”. Nem is láthatott, akkor sem, mikor a tükörbe nézett.

Nem tudnak liberális blokkot alakítani.

Budapest, szept. 15.
A liberális lapok hangosan hirdetik, hogy a baloldali blokk megteremtésére irányuló szervezkedés gyors üzembem folyik és jelentős eredményeket értek el. Ez a híresztelés a nemzetgyűlés megalakulása óta állandó témája a liberális lapoknak, pedig ez csak óhajtsanak bizonyítani, mert a baloldali liberális elemek annyira heterogének, hogy blokkot alakítani nem tudnak.

A szociáldemokraták politikai önállóságukat nem hajlandók feláldozni a liberális blokk összehozása végett és nem hajlandók szorosabban együtt működni a liberális pártokkal. Magában a liberális pártban pedig Vázsonyi és Ugron legimimisták,

Rassayék közársaságiak, Dénes István erősen szociálisja, de nemzeti alapon áll, amit viszont a többiekről nem lehet elmondani. Szilágyi Lajos az utóbbi időben felünnögi esendes, úgy látszik aorientálódásban van a kormánypart felé, ami egyébként nála nem lenne meglepetés eddigi orientálódását tekintve.

Igy az ellenzéki egység reménye nem túl rózsás, mert ami őket eddig összehajította, az a deszruktív irány támogatása, ebben eddig is egyek voltak, de amíg együtt működtek, addig is a maga szája ize szrint igyekezett cselekedni mindeki és így közöltük az egyetértés eddig sem volt meg és ma sincs meg.

Magyarország felvételében biznak.

Gené, szept. 15.
Még ebben az évben új taggal fog szaporodni a népszövetség, mert bizonyos, hogy felveszik kebelébe Magyarországot. A politikai bizottság albizottsága tegnap délelőtt hosszú időt szentelt a magyar felvételi kérvénynek úgy a nagykövetség tanácsa,

mint az antant állandó kaonai ellenőrző bizottsága kedvező jelenlést tüzött a kérvényhez, így a felvétel nem lehet kérdéses. A kisanant képviselői részéről aligha fognak komolyabb erőfeszítést kifejtteni Magyarország felvétele ellen.

Megszavazták a ház, fényüzési és lakásadóról szóló törvényjavaslatot.

A fizetési eszközökkel való visszaélés.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést Sci-tovszky Béla elnök nyitotta meg.

Janka János napirend előli felszólalásban teszi szová, hogy a pusztaszeri Árpád ünnepen nem volt református Istentisztelet.

Vass József: Mindenesetre magasabb megértéssel kell rendezni ezeket az ünnepeket, mert a magyar gondolat egységét kell kifejezésre juttatni. A katolikus nem harcol a protestáns gondolat ellen, sőt kívánja, hogy álljon rendelkezésére minden eszköz, amellyel virágzó vallási életet fejtsen ki a magyar kultúra, a magyar társadalom és a magyar nemzet nevelése érdekében. Ugyanekkor azt mondom, hogy a protestáns vallási és katolikus vallási gondolat megbecsülésében éljenek egymás mellett abban a szentséges unióban, a melyet a magyar nemzeti és állami egységnek nevezünk. (Zugó éljenzés.) Arra kell törekednünk, hogy hasonló surlódási felületek többé ne álljanak elő. Térjünk rá arra, hogy a vallási része az ilyen ünnepeknél az illető egyház templomában folyjon le. Egy kérdésem van. Méltóztassék megőrizni a nemzeti és vallási gondolat iránt megnyilvánult nagy szeretet megbecsülését, a megértést a magyarok között, közöttük nyomorgók között a nemzeti életet élni akarók között, hogy katolikus és nem katolikus között ellentét ne lehessen.

A miniszter beszédét percekig tartó éljenzés és taps követte.

Ezután a Ház harmadszori olvasásban elfogadja a házadóról, a fényüzési lakásadóról, az általános kereseti és járulati adóról szóló törvényjavaslatokat. Ezzel a sürgősség megszűnik és a Ház négy óras ülésben tárgyal tovább.

Horánszky Dezső betérjeszti a pénzügyi bizottság jelentését a hitelintézetek és ipari vállalatok tárgyában. Kéri a javaslatnak az osztályok mellőzésével sürgősen napirendre tüzését.

Következik a fizetési eszközökkel való visszaélésekről szóló törvényjavaslat. Mivel az előadó nincsen jelen, elnök az ülést felfüggeszti.

Örty Imre előadó részletesen ismerteti a javaslatot és rámutat arra, hogy ez a javaslat közmegegyezés fog kelteni a közvéleményben.

Elsőnek **Ulain** Ferenc szól hozzá és kijelenti, hogy ez a javaslat tényleg népszerűségnek örvend. A javaslat kiegészítő része annak a valutapolitikának, amelyet a pénzügyminiszternek meg kell valósítania. A törvényjavaslat azt célozza, hogy a jövőben valutával való spekulációt megakadályozzuk. Ez a törvényjavaslat magában véve azonban nem elegendő. A pénzügyminiszternek első sorban az inflációt kell megszüntetnie, mert nem tudjuk valutánkat stabilizálni mindaddig, amíg a jegybank infláció tovább tart. Azt mondták a pénzügyminiszter, hogy a bankoknak nem érdeke a korona árfolyamának leonjárása, mert hiszen a bankoknak

nagy külföldi tartozásai vannak. Ulain rámutat arra, hogy így csakis a bankok érvelhetnek, mert mind egyiknek van egyegy vállalata, a vállalatok pedig nyerne ha a korona esik, tehát közvetve a bank nyer. A bankjegy infláció hível előszeretettel hivatkoznak Bécsre. Valamikor azt mondták, hogy Bécs milyen jó pénzügyi politikát folytat. A bankjegy szaporítással elősegíti a termelést, melynek az az eredménye, hogy Bécs tele van üzlettel. Ezeknek csak azt mondja, hogy nézzék meg Bécsre, mert az ottani állapot nem egyéb, mint a betegnek adott injekció, hogy ne ma, hanem holnap haljon meg.

Javaslatot abban a reményben fogadja el, hogy a pénzügyminiszter nem zárkózik el a felmerült kérdések megvizsgálása elől.

Az idő előrehaladójá voltára tekintettel az elnök a tanácskozást berekesztette.

Következik a hájárózatohozat Szabó József és társainak azon indíványára felelt, hogy az interpellációs napokat megváltoztassák. Az indíványt a Ház elveti.

Az elnöki napirend szerint a Ház legközelebbi ülése holnap, szeptember 16-án, délelőtt 10 órakor tartja. Ülés vége 2 óra 10 perckor.

Városházáról

Városi nyugdíjasok figyelmébe! A városi tanács ezen az uton közli a városi nyugdíjasokkal, hogy a 60 évet meghaladott, vagy pedig tényleges javadalmazásuk 80 százalékaival nyugdíjazott alkalmazottak részére engedélyezett külön rendkívüli segély folyósítása iránti kérelmek beadására megszabott határidőt a m. kir. belügyminiszter ur 98030—1922. B. M. sz. rendeletével f. évi szeptember hó 30-ig meghosszabbította. — Azoknak, akik részére a külön rendkívüli segély már engedélyezve lett, ez iránt külön folyamodni nem kell. A kérvényt a városi tanácshoz címezve kell benyújtani és csatolni kell hozzá a születési anyakönyvi kivonatot.

Hatósági liszt és kenyér újabb árai.

A vonatkozó miniszteri rendelet alapján a hatósági liszt és kenyér kilogrammonkénti fogyasztói maximális árai következőleg állapítottam meg:

Finom tészta liszt és buza dara 40 K.
Főzliszt ————— 29 K.
Kenyerliszt ————— 18 K.
Hatósági kenyér ————— 17 K.

Ezek az árak 1922. szeptember 17-én lépnek életbe.

Papirzacskó ára címén a kereskedő ezen áron felül a papirzacskóba csomagolt liszt minden kilója után még 5 koronát számít fel.

Nincs helye a papirzacskó ára külön felszámításának, ha a vásárló fél a csomagoláshoz szükséges papirzacskót, vagy egyéb csomagolót maga adja.

Debrecen, 1922. szeptember 14.

Zöld, tanácsnok.

A magyarországi fascista mozgalom hire.

Budapest, szept. 14.

Liberalis körökben terjesztik azt a hírt, amelyet a helyi sajtó már is szárnyra vett, hogy Magyarországon fascista csapatok vannak alakulóban. A liberális sajtó jó része már is jogrendért üvölt és nem akarja a művelt Nyugatnak ezt a vívmányát elfogadni, pedig erre Magyarországon nagyobb szükség lenne, mint Olaszországban. A Pesti Hírlap pedig éppen azt írta, hogy az olasz fascisták legnagyobb része zsidó szabadkőműves.

Megjegyezzük, hogy Magyarországon, de az egész világon sem lehetne olyan mozgalom kitalálni, legyen az akár jogrendes, akár jogrendellenes alapon, amelyben ne kívánnának vezető szerepet vállalni a jól ismert faji körök. Ők vezették a Károlyi forradalmat és a kommunizmust és az egész világ mostani jogrend óhajlása csak azért van, mert a keresztény és nemzeti irányt nem ók vezetik. A fascista vezérek azonban erre is hajlandóan mutatkoznak.

Legyenek az igen tisztelt faji körök meggyőződve afelől, hogy Magyarországon belátható ideig vezetői lehetőségük nem lesz, mert ebből már leviszsgáltak. Annál is inkább sem lehetnek vezetők, mert hiszen faji tulajdonságaik egyik legfőbb jellegzetessége, hogy úgy mint Kipling egyik könyvében a „Dandarlogek népe” mindenbe bele fognak, de soha egy irányt diadalra vinni nem tudtak, mert hiányzik belőlük minden alkotó erő és politikai belátás. Eppen ezért nem tudtak soha államot alkotni.

Ez talán furcsán hangzik, de ha nem így volna, akkor már oportunitásból sem vállalkoztak volna olyan rezsimnek és iránynak megteremtésére, amelyekről minden józan eszű ember tudta, hogy csak rövid életűek lehetnek. Példa erre a Károlyi és a kommunizmus forradalma.

Bizonyos, hogy Magyarországon nehezebb a fascizmus, mint Olaszországban, mert hiszen mi legyőztük állam vagyunk. Nem is tartjuk kívánatosnak a nyílt erőszak politikáját addig, amíg olyan kormányunk van, amely ezt a sísra hadat rendben tartja, de nem tagadhatjuk meg szimpátiánkat egy olyan mozgalomtól, amely nacionalista érzésből fakadt, bármely nemzet kebeléből származott, hívják akár kemalistának, akár pedig ébredőnek.

Kilökték a vonatból.

Egy vasúti kalauz megrázó tragédiája.

Tegnapelőtt hajnalban a Szerencs felől érkező vonat utasai a pálya mellett emberi tetemet vettek észre.

Amikor megállították a vonatot és szemügyre vették a holttestet, azonnal felismerték benne Laczkó Pál kalauzt, akit az eddigi vizsgálat szerint úgy dobtak ki a robogó vonatból.

Egy másik feltevés azonban arra enged következtetni, hogy Laczkó önmaga ugrott ki, öngyilkos szándékkal. Laczkót feleségén kívül hét árva vája siratja.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 3. sz. ajtó.

Vasárnapi iskolák megkezdődnek: Kossuth u. 75 sz. d. e. 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint 1-3 kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

Temploem Egyesület vegyes énekharának tanulási óráit hetenként, egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor. karnagy.

A köztisztviselők nyílt levele Gaál Gasztonhoz.

Mint ismeretes Gaál Gaszton a nemzeti gyűlés szeptember 12-i ülésén mondott beszédében foglalkozott a köztisztviselők helyzetével is. A köztisztviselők Gaál Gaszton beszédének ezt a részét magukra nézve sérelmesnek találták és most nyílt levél formájában adják meg válaszukat Gaál Gaszton beszédére. A nyílt levélben többek között ezeket írják:

Nemzeti szövetségünk, amely első sorban az alkotmányos hatalom törvényes rendjének megoltalmazására alakult, messze el kívánja kerülni

azt az utat, amely az osztály ellentétek felszámolására vezetne és az ország közvéleményére bizza azt, hogy vajjon van-e szüksége az országnak rendezett közigazgatásra, bíraskodásra, közbiztonságra és közlekedésre. Mindaddig, amíg erre szükség van, a közigazgatási alkalmazottak karát az ország testi élekedő balasztoknak minősíteni nem lehet, épen ezért ezt a támadást a kanszba tömörültek összességének nevében a leghatározottabban visszautasítjuk. A kansz elnöksége.

A Csokonai színház helyzete.

A vidéki színészet katasztrófája.

Kardoss Géza színigazgató tegnap este érkezett haza Budapestről, ahol a színészegyesület küldöttségével megjelent a belügyminisztériumban. A rendőri ügyeleti díjak leszállítása helyett arra nézve kapnak megnyugtató ígéretet, hogy az ügyletek számát felére korlátozzák. Szóval amit mi elsőpillanában látnunk és megoldásként meg is jegyeztünk — az következik be.

A színigazgatók budapesti tárgyalásai alatt érkezett meg a szegedi színtársulat tagjainak házirozata, a melyet közből az ország minden színtársulatával közöltek. Ez csak jobban megerősítette azt a kialakult véleményét, hogy sürgősen rendkívüli gyűlésre kell össze hívni az összes színtársulatokat.

Ez meg is történt és csütörtökön tartják meg ezt a rendkívüli gyűlést Budapesten, ahol a városoktól és a minisztériumoktól a színészre háruló terhek enyhítését fogják kívánni. Az eddigi értesülés szerint kéri, hogy a városok fűtést és világlátást természetben adjanak a színházaknak, a vígalmi, forgalmi adó terhektől mentesítsék a belépő díjakat,

hogy a helyárakat ezzel is könnyebben viselhesse a közönség. Azonkívül kéri, hogy amivel békeidőben segítették a városok a színészetet, annak megfelelő s a mai értékre átszámolt segítséget adjanak.

Amennyiben ezt a segítséget az államtól és városoktól nem kapnák meg, a vidéki színészek tízenöt napon belül szüntessék meg működésüket.

Az országos színészegyesület, segélykiáltással fordul az ország közvéleményéhez és megállapítja, hogy a színészet ma megsemmisülés előtt áll, mert a vidéki színészek nem bírja a terheket.

A segélykiáltást mg kell hallania a kormánynak, társadalomnak, minden magyar embernek, aki rendületlenül hisz a magyar kultúra nemzetfenntartó és jövőt munkáló hivatásában.

Debrecen város színházbizottsága ma délután ebben a kérdésben Kardoss Géza ismert beadványa kapcsán már ülés tart és a Csokonai színház helyzetének megkönnyítésére javaslatot tesz a városi tanácsnak s a közelnapokban tartandó közgyűlések.

A debreceni köztisztviselők nagygyűlése a városházán.

Háziipari szövetkezetet alakítanak.

A debreceni köztisztviselők nagygyűlése a városházán. A városháza nagy tanácstermében fognak megtartani.

Azról lesz szó, hogy az összes debreceni köztisztviselő jövedelmét a maguk, vagy családjuk által is véghezvethető háziipari cikkek készítésével jelentősen emeljék. Megalkalmazzák a köztisztviselők háziipari szövetkezetét, amelynek különféle műhelyeiben, — vagy műhelyein kívül otthon is dolgozhatnak. Az általuk készített háziipari cikkekhez az anyagot előre megkapják, a munkaszállítási díjat a díjat nyomban kifizetik s a háziipari cikkek árát Debrecenben, a fővárosban s az országban mindenfelé felállított üzletekben árulják.

Ezenkívül minden tisztviselő teljes — színt — váltást, illetve jegyzet száz koronás alapon üzletrészt, jegyet s a háziipari cikkek árubaosztásával elért anyagi eredmény feletti üzletjegyeinek száma arányában osztózik. Tehát nemcsak a munk

káért kap díjat, de az általa jegyzet üzletjegyek ellenében részese is.

A tisztviselők háziipari szövetkezetének tagjai készítenek szakérők tanítói vezetésével férfi és női fehérneműket, ruha és lakásdíszeket, harisnyákat, svetereket, sapkákat, sálakat, női és gyermek ruhákat, női kalapokat és kalap díszeket, játékarukat, szmírna, perzsa és toronjál szőnyegeket, bőr, fém, fadiszárakat, gyékényt, szalma, raffia, kefeárakat, fafaragásokat stb.

A debreceni nagygyűlés megartása ügyében tegnap volt az első, előkészítő értekezlet és a szövetkezet elnökül Miskolczi Lajos főispán óhajtott felkérni. Még a nagygyűlés megartása előtt részleteiben is ismertetni fogjuk a háziipari szövetkezet felállításának összes alapfelveleit, hogy a debreceni tisztviselők még az alakulás előtt teljes tájékozódást nyerjen az anyagi boldogulásukat nagymérvben elősegítő szövetkezet célja és tervezete felől

A török előnyomulás egyre tart.

Nagy tüzvész Szmírnában. Az európai negyed legett. Félmilliónál több menekült.

Szmírna lángokban áll.

Páris, szept. 15. Az Egei tengeren tartózkodó görög hadihajók szikratávírti értesítést kaptak, hogy Szmírna városa lángokban áll. A tűz a város északi részében keletkezett az idegen negyedében. A tűz olyan rohamosan harapódzott el, hogy az oltásra irányuló minden kísérlet hiábavalónak bizonyult. A tűz rövidesen átcsapott a város északi negyedére is. Szmírna most különböző pontokon ég. A lakosság esztét veszve menekül a városból.

sőt az idegen missziók is eltávoztak helyeikről, hogy a szigetekre meneküljenek. A tűz okául az egyik hírforrás szerint Szmírna görög lakosságának bosszúját említik, akik szerint azért gyújtották fel a várost, hogy a török hadseregnek kellemetlenséget okozzanak. Görög hírforrás szerint maguk a kemalisták gyújtották fel a jó részt görög lakosságú várost, hogy ezáltal megbosszulják a szintizista görög lakosságot Afion-Karahissárnak a görög csapatok által való felperzselését.

Páris, szept. 15. A Havas ügynökség a következőket közli: A francia kormány anélkül, hogy a görög-török viszályba beavatkozni akarna, azt a nézetet vallja, hogy az ottani csapatoknak tiszteletben kell tartaniok a semleges zónát. A tengerszorosok tekintetében Franciaország hű marad a szorosok szabadságának alapelveihez, egyedül azt kéri ki, hogy a törökök jogosult igényeit óvják meg.

A kisantant balkáni háború esetén támogatja Görögországot.

London, szept. 15. Jugoszlávia új jegyzékét intézett a görög kormányhoz a keleti kérdés ügyében. A jugoszláv kormány jegyzékében kijelenti, hogy amennyiben a törökök és görögök között balkáni háborúra kerülne a sor, a kisantant támogatni fogja Görögországot.

Kemal akciót kezd a Dardanelláknál.

London, szept. 15. Angol körök értesítése szerint a szövetséges hatalmak már megterítették az összes intézkedéseket a tengerszorosok védelmének biztosítására. Londonban számolnak azzal a lehetőséggel, hogy Kemal pasa a szövetségesek védintézkedéseinek ellenére akciót kezd a Dardanelláknál.

Bulgária mozgósít.

Páris, szept. 15. Különböző jelentések arról adnak hírt, hogy Bulgária a stratégiai helyzetre való tekintettel elrendelte a mozgósítást.

Majd egy millió menekült.

A/hén, szept. 15. A kormány a szövetséges hatalmakhoz újabb jegyzékét intézett, amelyben kéri, hogy bocsátsanak rendelkezésre kellő számú hajót, hogy a közel fél milliónyi menekültet elszállíthassa Kis-ázsia partjának különböző részeire. A Márvány-tenger szigetén néhány százezer keresztény menekült várja a segítséget, miután a szigetek semmiféle támogatásban nem részesültek őket. A/hénben egyébként bizottság alakult a királyné vezetésével a menekültek gondozása céljából, a mely már nyilvános gyűjtést kezdett. A bizottság népkönyvtár és munkaközvetítő irodát állít fel.

A kisantant elhatározása.

Róma, szept. 15. Az itteni délszláv követ közölte Schanzerrel, hogy a kisantant nem fogja tétlenül nézni, hogy a tengerszorosokra és Tráciára vonatkozó, a békeszerződés alapján előállított helyzetet megváltoztassák.

A szmírnai tüzvész.

Zürich, szept. 15. A milánói lapok jelentik Athénból: Morton amerikai konzul, aki Szmírnából ide érkezett, részleteket közöl a szmírnai tüzvészről. A tűz az úgynevezett francia pályaudvaron tört ki és ártéredt a szomszédban fekvő külföldi konzulátusokra, az egy millárd francia frank értékű amerikai dohányraktárakra, az orosz bank cég telepeire, a francia, angol és amerikai üzletekre. Az üzleteket a tűz teljesen elpusztította.

A francia csapatok visszavonulnak.

Páris, szept. 15. Az Aktions Francaise értesülése szerint a francia kormány utasítást adott arra, hogy az ázsiai Skuáriban a Dardanellák bármilyen pontján lévő francia csapatok a lehető leggyorsabban vonuljanak vissza.

A Debreceni Keresztény Ifjusági Egyesület összejövetele f. hó 17-én d. u. 3 órakor az Ispótyály templomban kezdődik.

Sütő mesterek figyelmébe. Ma délután 6 órakor gyűlést tartunk az Ipartestületen. Pontos megjelenés kértük. Az elnökség.

Felhívás a gyorsírókhoz. Felhívjuk azokat a gyorsírókat, akik a Gyakorló Gyorsírók Társasága által rendezett vitatanfolyamra jelentkeztek, valamint azokat is, akik érdeklődtek, hogy az órák időpontjának meghatározása végett vasárnap délelőtt 11 órakor a Magyar Távirati Iroda szerkesztőségében (Kossuth-u. 53. sz.) megjelenni sziveskedjenek, hogy a tanfolyamot a legközelebbi napokban megkezdhessük. Tanfolyam vezetőség.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, d. u. 5 órakor prédikál Konrád Zoltán vallásánító lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Mezei Béla vallásánító lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. fél 9 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál Nagy István vallásánító lelkész, d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteleten prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Árpádéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Ispolyban d. e. 10 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Mezei Béla vallásánító lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Vajda László vallásánító lelkész. Kórházi istentisztelet d. e. 9 órakor szemészeti klinikán prédikál dr. Erdőss Károly lelkészkező int. igazgató. Bőrgyógyászati Klinikán prédikál Kántor József vallásánító-lelkész és Gábor András s.-lelkész.

Esküvő. L. Lóránt József a Debreceni Független Újság felelős szerkesztője és Kertész Rózi esküvője szeptember 17-én, vasárnap délben fél 1 órakor lesz a Deák Ferenc-utcai szél 2 templomban.

Hősök emléke. Almosd községe a világháborúban elesett 79 hősnök emlékére a templom kertjében emléket emelt, amelyet vasárnap délelőtt avatnak fel Bihar vármegye, a vitézi szék és a hatóságok részvételével. A miniszterelnököt és a kormányt a felavatáson Miskolc Lajos Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja képviseli.

Jánosi Zoltán elköltöztet Debrecenből. Jánosi Zoltán, mint ismeretes, a fűzesgyarmati megüresedett ref. lelkési állásra megválasztották. E hó 17-én, vasárnap iktatják be az ottani paróchiába. Jánosi Zoltán az elmúlt napokban elköltöztet családjával együtt Debrecenből.

A menes-rendező bizottság, amely az elmúlt vasárnap tartotta meg a városi menesek fölötti szemléjét Luxander Géza ezredes elnöke alatt, ma értekezletre gyűlt össze. A bizottság elhatározta, hogy a Hortobágyon egy tiszta Nonius fajta tenyésztésű fog létesíteni, azonkívül felállítja a negyedik cifra ménest, amelybe kizárólag csak az elsőrendű loányagot fogják belesorozni. Intézkedett a bizottság külön kovács műhely felállításáról, a takarmányozás megjavításáról.

Elhunyt urasszony. Váradi és sepsiszentgyörgyi Móríz Istvánné született Zilahyi Kiss Lenke 40 éves korában a szülészeti klinikán f. hó 15-én elhunyt. Leánya volt néhai dr. Kiss Endre debreceni kir. ítélőbírói bírónak. Halálát kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. Nővére volt Zilahyi Kiss Jenő Budapesti székesfővárosi tanácsnoknak. Arad- és Békésvármegye volt kormánybiztos főispánjának. Temetése ideiglenesen, míg Erdélybe hazaszállíthatják, Debrecenben lesz f. hó 16-án, délután fél 4 órakor, a Kossuth-utcai református temető halottvas házából.

Térszene. Kedvező idő esetén a 11-ik honvéd gy. e. zenekara minden vasárnap 12-1-ig térzenét oig tartani a Gambrius előtt. Egész nyáron nélkülöztük e kultur tényezőzt s most annál jobban örvendünk, hogy ismét részünk lesz a klasszikus zene hallgatásában.

Amikor a verekedők között a béki marad halva. Szombathelyről tudtjuk, hogy a minap Teresváry kapitány azután fölvilágosította a révőröket, hogy az új zászló a mézes-hetek zászlaja s azért huzatta fel, mert a hajón nem kevesebb, mint tizenöt nászutaspar turbékk, akik mind amerikaiak, de Európában költöttek hazaszágot.

A népszövetség albizottsága Magyarország felvételét egyhangulag javasolja a nagybizottságnak.

Anglia, Franciaország, Olaszország, Svájc és Lengyelország képviselői szerencsét kíván/ak Magyarországnak.

Genf, szept. 15. A népszövetségi ülés hatodik bizottsága az albizottság indítványának meghallgatása után elhatározta, hogy Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét fogja a feljes tilésnek ajánlani. A bizottság valamint az albizottság egyhangulag hozták meg a határozatukat, ami után Ossusky cseh képviselő ismét a jóvátételi klausulákat Magyarország még nem hajtotta végre és kijelentette, hogy a jóvátételi bizottság külpolitikai bizottsága haározottan kifejezte azt a nyomatékos kívánságát, hogy Magyarországtól a népszövetségbe való belépés feltétlenül először a jóvátételi kötelezettségek teljesítését fogja követelni.

Fisher (Anglia) Hamoaux (Franciaország), Imperyal markij (Olaszország), Motja (Svájc), Posja (Eszterország), Askenasi (Lengyelország) ezután szerencsét kíván/ak Magyarországnak a népszövetségbe való belépéséhez.

Ossusky ismét szólásra emelkedett. Kifejezte ezt a reményét, hogy a népszövetség atmoszférája hozzá fog járulni ahhoz, hogy Magyarország nemzetközi kötelezeteit teljesíteni fogja.

A bizottság ezután elhatározta, hogy a népszövetségi ülésnek azt fogja javasolni, hogy Magyarország felvétele után a tárgyalásokon azonnal részvehessen.

Banffy Miklós gróf külügyminiszternek az albizottságban tett nyilatkozata, melynek alapján a bizottság a felvételt elhatározta, azt az ünnepléses ígérlet tartalmazza, hogy Magyarország a népszövetség minden rendelkezését és valamennyi nemzetközi kötelezettségét lelkiismeretesen teljesíteni fogja.

Az albizottság ma felolvasott jelentése és a főbizottság rövid ideig tartó tárgyalása egyetlen szóval sem érintette a Habsburg kérdést. Azt hiszik azonban, hogy ezek a kötelezettségek, amelyeket a magyar kormány 1921 november 10-iki jegyzékében a szövetségesek budapesti diplomáciai képviselőivel szemben a Habsburg kérdésben elvállalt, a tárgyalásokon szerepet játszott.

Az Isten javait nem lehet elko-bozni. Hágából jelentik: Az amerikai felsőbbbíróság érdekes ítéletet hozott az idegen egyházközsegeknek a világháború alatt lefoglalt javairól. Eszerint az egyházi javak az Isten tulajdonának tekinthetők és istenkáromlás az, ha a lefoglalást fenntartják azzal az ürüggyel, hogy e javakat az ellenség használta. E döntés következtében a magyar református egyház amerikai javai is mind vissza kerülnek.

Országszerte terjed a tüdővész. Szegedről jelentik nekünk, hogy a legutóbbi tisztifőorvosi jelentés szerint a városban mód felett elszaporodott a tüdővészesek száma. A külvárosi pincelakások majdnem mind egyikében fekszik egy tüdővészese beteg. Most illetékes körök azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy ingyenes tüdőbeteg-gondozót állítsanak fel.

Leszurta a felesége haragosát. Kaposvárról jelentik: Gadányban egy és ugyanabban a házban laktak Csima Ferenc és Domokos György családjai. Az asszonyok nem igen férték meg és a minap is nagy csatapatét csaptak. A legnagyobb civódás közepette érkezett haza Csima Ferenc, az egyik családfe, aki felesége addig ingerelt, míg az hirtelen előrántott késével Domokost le nem szurta. Csimát, a ki egyetlen tojás körül kerekedett háború miatt lett gyilkos, letartóztatták.

Végrehajtó a színházban Eszékéről írják: Az eszéki Nemzeti Színház igazgatósága az elmúlt színlévcában nem fizette ki az elődott darabok írói díszleteidjait, mire a szerzők egyesületének ügyésze perrel támadta meg a színházat. A határidő most lelet, mire az ügyvéd bírói segédlettel megjelent a színházban, lefoglalta és lepecsételte a színház díszleteit, elhatározta, ezenkívül jegyzőkönyvileg megtiltotta több színmű tovább előadását. Az eset nagy feltűnést keltett a városban, mely szomorú példáját mutatja a vidéki színészársulatok nehéz helyzetének.

Egy nászutasokkal teli hajó nagy kavarodást okozott a new-yorki kikötőben. A new-yorki kikötő hatóságának nagy meglepetést okozott nem rébben egy befutó hajó, mert a hajó árbocán még sohasem látott lobogót lengetett a szél. Először azt hitték, hogy ragályos betegség tört ki a hajón, amit azonban a tengerészek zaszlonyelve sarga lobogóval jelez. A kapitány azután fölvilágosította a révőröket, hogy az új zászló a mézes-hetek zászlaja s azért huzatta fel, mert a hajón nem kevesebb, mint tizenöt nászutaspar turbékk, akik mind amerikaiak, de Európában költöttek hazaszágot.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete ma, f. hó 16-án, szombaton délután nem 5 órakor — mint tegnap közölve volt — hanem 6 órai kezdettel tartja közgyűlését központú klubhelyiségében. Elnökség.

Agynoszurták a haragosukat. Nyiregyházaról jelentik: Nagy János gazdasági cselédet, aki a Liptay féle gazdasági uradalomban mint kocsis volt alkalmazásban, a minap a városvegi szőlők mellett holtan találták meg, rejtőzetes sebekkel borítottan. A nyomozás megállapította, hogy Nagyot két demecseri ember gyilkolta meg. Ezeket most nyomozzák.

Tegnap halottak. Mórzi Margit g. kalf. 2 hónapos Grósz Nagy Pál izr. 21 éves, Móríz Istvánné ref. 40 éves.

Ch Perczel Carola a táncitanítást szeptember 25-én kezdi meg, beritkozni lehet lakásán, az Uránia kerestépületében, a hallet és plaszjika tanfolyamok hétfőn fél 4 órakor kezdődnek a lakásán.

Napsugár vagyontető kiállítás ma és holnap megtekinthető Piac-utca 10. Arverés 18—19-ikén délután háromkor.

Uzoni éttérmeben (volt Széchenyi orfeum) ma és minden este ifj. Magyar Bandi elsőrendű zenekara hangversenyzik.

A korona 23

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 37, Holland 207, Newyork 533 fél, London 2362, Páris 4057, Milanó 2250, Prága 1750, Budapest 23, Zágráb 195, Szófia 335, Varsó 8, Bécs háromnegyed, osztrák bélyegzett hétnyolcad.

Terménytőzsde zárlat: A kínálak rendkívül tartózkodása folytán az irányzat szilárd. A pesti malmok újra érdeklődnek. A forgalom szűk keretek között mozog. Érdeklődés kenyérmagvak iránt nyilvánul meg. Takarmánycikkek piaca csendes.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 8650—700, egyéb 8600—50, 78 kilós tiszavidéki 8750—8800, egyéb 8700—50, rozs 8454—8550, tak. árpa 6600—700, sörárpa 7100—400, zab 6500—700, tengeri 8500—600, korpa 4750—850, repce 140—5.

Fernovárosi srtésjelentés: Dél hí-vatalos: Szabadvásári maradvány 365, eladva 65.

Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 360—410, könnyű 240—55.

Zártvásári maradvány 88, érkezett 20, eladott 47.

Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 599—415, könnyű 320—35.

Lóvásár: Flhajtottak elsőosztályu lovat 922, második osztályt 17 darabot. Eladtak 447, a fővárosi vágóra 8, vidékre 35 darabot vásároltak, a vásár lanyha volt.

Árak: hátsó csikó 6—36000, könnyű kocsi 35—14000, igáskocsi nehéz 53—160000, könnyű 25—50000, számár 4—3750, alárendelt 16 6—25000 vágó 3150—147000.

Devizaközpont jelentése: Napoleon 9400, angol font 11100—400, léva 1550—650, dollár 2500—575, francia frank 190—95, márka 180—200, lira 105—10, osztrák korona 300—10, lei 1600—675, szokol 82—86, svájci frank 470—80, dinár 5200—360, lengyel márka 38—40 hollandi forint 970—95, belga frank 180—85.

Amsterdam 970—95, Bukarest 1600—675, Kopenhága 525—35, Krisztiania 420—30, London 11100—400, Berlin 180—200, Italia 105—10, Páris 190—95, Prága 82—86, Stbckholm 665—78, Svájc 470—480, Bécs 300—10, Szófia 1550—650, Zágráb 800—40, Newyork 2500—75, Varsó 38—40, Brüsszel 180—85.

Színház.

Csokonai-színház. Heti műsor.

Szombat: Hollandi menyecske. **Vasárnap d. u.:** Arendás zsidó. **Hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat:** Hollandi menyecske. **Vasárnap d. u.:** Bizanc. **Vasárnap este:** Hollandi menyecske

A Csokonai színház megnyitlik

Kardoss Géza szinigazgató tegnap délben Budapestről telefonált, hogy a rendőri illeték ügye a színházakra nézve kedvező megoldást nyer és így szombaton már meg kell kezdeni az előadásokat.

A helyzetet nagyban javítja, hogy a rendőrségi ügyelet feleslegesen nagyszámát redukálják. A tüzoltói ügyeletnél pedig már megelőzőleg történt intézkedés, amennyiben a naponkénti kilenc ügyeletes tüzoltó számát ötre redukálták.

Igy tehát ma, szombaton már előadás lesz a színházban, hacsak a fűtés és világítás nehézsége újabb alkalmat nem fog adni az előadások szünetelésére.

A Csokonai-színházban szombaton este meg Kálmán Imre pompás operettje, a „Hollandi menyecske”. A ki-tűnő operettet Timár Ila, Kovács Terus, Unger, Szigeti, Markovics briliáns játékkal viszik diadalra. Az előadás elsőrangú.

Conrad Veidttől Lucifer és Borgia Lukretia ma utoljára. Gore előadásra jegyeket biztosítson Urániába.

Vigszínház mozgó: Iona főszerepben. Putty Lya, Somlay. A Hindu síremlék rendezőjének mesterműve. Hétfőn: Vigyázatok leányaitokra (Liliumvásár)

Jön: Hát ez is lehetséges?

Sennor Barrada vagy Hialifejes gyűri, történelmi kalandor film „Meteorban” vasárnap. Összevétel a nyomoronyhító akciójavára fordítatik.

I Revolveres esküvő!

Az ujjalakított Uránus mozgó. A színház udvari átjárója mellett álló Uránus mozgó színház a nyáron szünetelt. Új tulajdonos kapott, aki az egész helyiséget újra rendezte, újra festette, modernül átalakította, úgy, hogy most egészen újja lett. Még a régi nevet is letette s most már Omnia mozgószínház lesz. Az új mozit szeptember hó 23-án már nagyszertű műsorral megnyitják.

Küzdalem Európa boxhajókságáért, Grogg kapitány oroszlanakandjai Urániában.

Revolveres esküvő, nagy amerikai szenzáció az Apollóban. 5, 7 és 9 órakor.

Ki-tűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Tíz millióra emeli részvénytőkéjét a debreceni gőzfűrészes és faárugyár részvénytársaság is.

A Debreceni Gőzfűrészes és Faárugyár részvénytársaság tegnap tartott igazgatósági ülésében az alaptőkének 500 000 koronáról 47.5000 darab 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által 10.000.000 koronára leendő felemelését határozta el.

A társaság hajlitott butor, első-sorban székek gyártásával kívánja szűzemet a legközelebbi jövőben kibővíteni. Az e célból való berendezkedés nagy tőke igénybevételét teszi szükségessé.

Az igazgatóság az alaptőke felemelés céljából összehívandó rendkívüli közgyűlés határidejét 1922 szeptember 27-én, déli 12 órájára tűzte ki.

2-eszünk
szénát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is meggyünk Cím a kiadóhivatalban. Tengeri törést csutkáért vállalunk. Nádgyűjtést is felvállalunk vidéken is.

Magyarország.

A világ gabonatermése. A világ ideai búzatermése 540 millió tonna, vagyis 2 százalékkal több a tavalyinál. A rozstermés 110 millió tonna, 13 százalékkal többlettel, árpa 120 millió tonna 2 százalék többlettel, zab 320 millió tonna 15 százalék szaporlattal.

Földgáz találtak Baján. Nemrégiben földgázforrást fedeztek fel Baján. Már meg is kezdtek a kutatásokat. A kutatások folyamán a bajai határban több helyen, sőt magában a városban is, a Sugovica mentén végeztek próbafúrásokat. A kísérletezések eredménnyel jártak, aránylag csekély mélységből tisztá metán-gáz tört fel. Az első nagyobb furást a Baja alatt fekvő Pandur-szigeten fogják végezni, ahol mintegy kétezer méter mélységben hatolnak le a földre. A Sugovica fahídja helyébe vashidat építenek, amelyre felszerelik a furáshoz szükséges gépeket és szerelvényeket.

Nem csatolják el a nagylaki kendergyárát. A határkiigazító bizottság tárgyalásaival kapcsolatosan az

a hír terjedt el, hogy a nagylaki kendergyár is belesik a román impérium alá kerülő területek határvonalába. A híresztelés szerint — amely a lapokban pozitív formában érvesnyesült — a nagylaki vasútvonal is a románoknak jutott volna. Ezzel szemben úgy értesülünk, hogy a nagylaki kendergyár magyar fenntartóság alatt marad, sőt visszacsatolják azokat a jelenleg román megszállás alatt lévő területeket is, amelyek a kendergyár áztatói fekszenek.

Kivétel engedélyezése és eltiltása. A Közélemezési Tanács kivételi és behozatali szakbizottsága elhatározta, hogy a téli alma, körte és szilva kivételének engedélyezéséhez nem járul hozzá. A bizottság javasolta a más kivételi illeték mentességének megszüntetését s egyben hozzájárult a más és a dió kivételéhez az illetékek természetben való leadása mellett.

A központi szeszfordéknak nem tetszenek a kisüstösök. A szövetkezeti központ szeszfordék kongresszust tartottak, amelyen megállapították, hogy a központi szeszfordék mindaddig nem állanak hivatalos magaslátán, míg az általánosítást meg nem szüntetik. A kisüstösök körül történő visszaéléseket pedig meg nem torolják. Szükségesnek arította az egy-séges szeszadótörvény megalkotását. A pénzügyminisztérium képviselője kijelentette, hogy a bajokon a nemzetgyűlés fog segíteni.

OLCSKA vasat, rozst és mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. **STEINER, FÖTVÖS-U. 110.**

Az epreskerti csapszek árverése.

A város tulajdonát képező epreskerti csapszek 1922 szeptember 20-án d. e. 9 órakor a város háza kistanács-termében 1922 január 1-től 3 évre nyilvános árverésen bérbe fog adni. Kikiáltási ár 78.500 korona.

A városi tanács.

ELADÓ
Debrecenhez köze, vasúti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és mellékhelyiségekből álló **nyaraló**, (téli is lakható). Isztálló és disznóállal, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsösökkel (115 gyümölcsfa) és veteményes kert. **Cím a kiadóban.**

Kereslet

Veszek ólom és rézhulladékot, Máthéi János, Csapó u. 24. 37

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zálogcédulát, — veszek. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

Tanoncok 14—15 éves fiuk felvételnek 200 K kezdő heifizetéssel Dávidházy Kálmán — könyvtészet és dobozgyár Rt. Fűvészker u. 9. 34

Magyar és német szabó nagymunkás és nap szabó felvételnek Bihari és Klein, Dégenfeld tér 8. 6050

Géplakatos, vasasztér gályos tanulókat felveszek. Miklós utca 17. 6046

Társat, esetleg finanszírozót keresek. (Bárholy) Szabadalmazott 3 különböző beton művek előállításához. Befektetés 6—800.000 koronát igényel. Szaktudás nem feltétlen szükséges. Derecske Kotra János, kőműves mester. 6032

Kocsisok és munkásleányok jó fizetéssel, azonnal felvételnek — Teleki-utca 100. 6002

Alkalmazás, Gyümölcsök eltevésében gyakorlati rendszeret és dolgozni tudó magános nőt keresek kis üzemi gyümölcs földm. részére, csak jó háziasszonyi tudók ajánlatát, vagy jelentkezését kérem. Király István kereskedő, Dégenfeld tér 11 Debrecen. 6076

Két butorozott szobát (vagy egyet előszobával) keresek, bérbe a város belterületén fiatal házaspár Ajánlatokat hirdelési számba kiadóhivatalba. 5989

Allandó mosónő felvételnek Albert, Belvárosi vendéglősnél. 6116

Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi ártban veszek Biattner ékszerész Kossuth-utca. 6136

Keresek 50—60 liter tejet allandó behordásra Péterfia 61. sz., fűszer üzlet. 6121

Egy fiu 12—14 évig sertéshez felvételnek. Virág-utca 19. sz. 6139

Brilliantot keresek megbízom részére, 1 darabot körülbelül 2 karat nagyságban elsőrendű minőségűt, — akár foglalatban, akár foglalatlanul — Lófkovits ékszerüzlet. 6016

Fodrász segédet, ki-segíteni felvesz Karpon, Fötvös 64. 6176

Zongorát vagy pianót bérbe keresek. Szappanos 16 Délután 5—6 közt. 6174

Magános asszonyt keres a Gambrinus, — könyvvel és kint lakással. 6173

Pénztárnoknő megbízható azonnal felvételnek Czegléd utca. 6. fűszerüzlet. 6172

Kocsisok, raktári munkások felvételnek Jelentkezni vasárnap reggel 7—9-ig, Széchenyi utca 22. szeszraktár. 6170

Munkáskenyér 72 Munkanékáli 62
már kapható
Sas-utca 3. kerakutban. Kenyerügynek felvételnek
Korona kenyérgyár
Bethlen-utca 23. szám.

Uri ember irodai teendőket felelősséggel működésre övédekkel felvételnek. Cím a kiadóban. 6163

Butorozott szobát keres fiatal házaspár október 1. esetleg 15-re. Ajánlatot kér Konhof fer gyógyszerész, Mihályovits patikába. 6156

Csendes társ keresetnek 100—200 ezerrel, jó forgalmu fűszer üzlethez. Cím a kiadóban. 6120

Öntöttvas tölgy kályhákat 65 cm. felüli átmérővel veszek Arany Bika Rt. irodájában — Tarnay. 54

Egy cipész tanuló magas fizetéssel felvételnek Dede, Kar utca 23. 6150

Perfekt fodrásznőt keresek, Piac u. 34. III. 12. 6147

Német vagy magyar nevelőnő gyermekek mellé felvételnek Kémény Béláné Piac u. 72. II. e. 6146

Megvételre keresek egy lovas kis szekert. Ajánlatokat Busi u. 4. sz. 6123

Borbély segédet ki-segíteni felveszek — Kraft, Csapó 97. 6145

Takarítónő kerestetik könyvvel reggeli órákra Szent Anna u. 21. emelet. 6192

Fodrász segéd kisegítőnek felvételnek Csapó utca 98. 6194

Fiatalt mindenféle bejárónót teljes ellátással felveszek Batthyány u. 10. érkező. 6191

Kiszolgáló és előrajzolni komoly lányt felvesz Krausz kézimunkaüzlet. 6187

2 koca fiaival vagy fiaik külön olcsón eladó. Cserepes utca 11. szám. 6082

Eladó mindenféle vegyes jókarban lévő használt butorok hálószobák, diványok, hencserek, székek stb. Öt-malom u. 9. Kigyó u. emelet. 5725

Vályog kövesüt mellett, száraz, jóménőségű eladó. Tulajdonos lakása: Geréhy telen, Irén utca 4. 6028

Eladó egy ágy, komót és egy sparthelt — Nyil u. 49. 6064

Eladó családi ház, beköltözhető modern 2 szoba, előszoba, konyha spájz. Csillag-utca 70. 6132

Egy jó karban lévő ház, csemege szőlővel eladó. Csapókert Apponyi-utca 27. Beköltözhető. 6122

Eladó a Csokonai utca 10. számú ház 3.500.000 koronáért. Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál. 6080

Forgalmas helyen fűszerüzlet lakáshány miatt eladó. Cím a kiadóban. 6084

Asztalosnak való — tölgy és bükkfa deszkák redőnyös iratszekrény olcsón eladó. Bercesényi utca 38. 6105

Magasbérért, lelépési közvetítési díjat fizetek egy-két szobás lakásért „Bankbizományos” jellegű kiadóra. 6054

Eladó boroshordók minden nagyságban — Poroszlay ut 10. Telefon 273. 5793

Börgarnitúra, hencserek, matraccok, tükrös diványok, szalngarnitúr eladó. — Szántó kárpitosnál, Zugó utca. 5449

Eladó ház Kigyó utca 6. szám. Értekezni Csapókert, Kinizsi utca 55. 6178

Szülő nyolctól tíz mázsáig eladó Domokos Lajos utca 24. sz. 6168

Eladó ház Csapókert, vendéglő, hentes üzlet, beköltözhető lakással. Ugyanott nagy daráló is eladó. Kinizsi u. 55. 6177

Teljesen új sötétkelek zakóöltöny közepertemre eladó. Arany János utca 30. keresz épület. 6166

Must gohértől 500 liter azonnal eladó. Komlósi ut 16. Telefon 636. 6167

A lövesenyteren — mintegy 80 mázsa rozs szalma eladó. Érdeklődők forduljanak Kovács, erdőmérnökhöz d. e. 8-tól d. u. 2-ig Nagyerdő 12. sz. alatt. 6157

Eladó zongora és Meteor kályhák, Péterfia 52. 6161

Zeneautomata teljesen jó eladó, Miklós utca 55. vendéglőben. 6160

Eladó női téli kabát és férfi felöltő Szent Anna 48. ajtó 2. 6155

Eladó ház gazdálkodónak alkalmas, beköltözhető lakással és istálló. Damjanich utca 11. sz. Értekezni lehet Homok utca 28. sz. 6152

Eladó a Bodán egy nyilas szőlő, Faragó 7. 6149

Eladó Schunda cimbalom, egy ágy és használt divány. Dara bos 23. 6090

Eladó szoba, konyha butor, festett Agárdy utca 13. 6142

Eladó tengeriszár lábán, Ispótyai 3-b. Bartha faterlepen. 6026

Boroshordók 30 hektó, használtak, jó minőségű eladó. Kólcsey utca 5. szám. 6159

Eladó városi bunda és egy kocsis bekecs. Rakóczi utca 48. 2. ajtó. 6186

Új háló modern kőrissettel, fényezve olcsón eladó. Dégenfeld. tér 8. 610.

Használt boroshordók, különböző nagyságúak, 100 hektóig eladók. Hunyadi u. 28. szám. 6103

Szalma körülbelül 1 öl, rozs és buza szalma s az ehhez tartozó tőrek eladó Halápon. Értekezni lehet Engel László Verbóczy utca 3 vagy Lófkovits ékszerüzletben Piac utca 44. 618.

Levelezés

„Józi” jeligére levelet van, kérem átvenni. 6185

Házasság céljából ismeretséget keresem oly keresztényi dősebb leányt, vagy gyermeketelen özvegynek, akiknek az anyómnak megfelelő 4—5 millió korona hozománya van. Leveletet „Józi” jeligére kiadóra, kérek a lapban jelezve. 6030

Ajánlat

Haszonbérbe kiadó Ondódon Fáy dűlőben huszonöt és fél katasztrális hold tanyás föld Értekezhetni lehet Percecs utca 26. Szilágyi Sándornál. 5774

Üzlethelyiség, hentes berendezéssel 60.000-ért üresen 30.000-ért sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 6033

Füld keresetek

Jelentkezni lehet **Nagyterdei fűrészházánál.**

Tisztelegés fiatal ember vagy tanuló, kinek ágyamúje van — kvártélyt kaphat természetbeniek ért is. Özv. háztulajdonosnőnél, Kut utca 72. 6164

Telefonok, villamos csengők, villanyozó gépeket készit, javit, berendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legolcsóbb napi ártban beszerezhetők Földvárinnál, Debreceni I. elektrochnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. 48

Csapó utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 2151

Üzlethelyiség bármilyen célra átadó. Cím a kiadóhivatalban. 6171

Kiadó 25 hold föld a Nagycserén. Értekezhetni Szotyori telep, Szotyori utca 50. szám Nagy József vendéglőbe. 6096

Kerékgyártók figyelmébe! Felkértek a szakosztályi tagok, f. hó 16-án, szombaton d. u. 6 órára az ipartestület tanácstermében jelenjenek meg. Tárgy Elnökválasztás, árszabály kidolgozás. 6144

Küzpontban félüzlet helyiség átad. Cím Tócskért, László u. 12. 6143

Egy butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 6127

Kiadó Halápon 55 kat. hold föld. Értekezni lehet Baross u. 30. 6166

Elcserelem központ hoz közel levő három szobás lakásomat használó négy vagy öt szobás lakásért. Lelépési díjért. Cím a kiadóban. 6183